

# “典”入人心 “典”亮美好生活

## 我市开展“民法典宣传月”集中宣传活动

□记者 牛超/文 燕亚男/图

本报讯 今年5月是第四个“民法典宣传月”。为进一步满足人民群众日益多元的法治需求,让民法典走到群众身边、走进群众心里,5月28日,我市在市区鹰城广场开展了以“美好生活·民法典相伴”为主题的“民法典宣传月”集中宣传活动。

“我家孩子今年9岁,他用我的手机看直播,偷偷给主播打赏,我能否追回打赏的钱?”在市法律援助中心咨询台前,市民李女士问。

“可以,这是有法律依据的。”普法志愿者告诉李女士,根据民法典第十九条、第一百四十五条等相关规定,8周岁以上的

未成年人为限制民事行为能力人,实施民事法律行为应由其法定代理人代理或经其法定代理人同意、追认。李女士可以根据相关规定,依法追回孩子打赏的钱。

“前段时间,我女儿不慎被一只流浪狗咬伤。听邻居说,这条流浪狗是以前我们院的租客遗弃的,我能否要求其赔偿?”在市司法局的法律咨询台前,一市民问道。

“民法典有规定,遗弃、逃逸的动物在遗弃、逃逸期间造成他人损害的,由动物原饲养人或者管理人承担侵权责任。所以,宠物狗在流浪期间咬伤他人,遗弃它的主人应当承担责任。”工作人员解释道。

当天,活动现场人头攒动。各法律咨询台前,普法志愿者从与市民生活密切相关的民法典条文入手,积极为市民解疑释惑,提供法律咨询服务,内容涉及高空抛物、个人信息保护、夫妻债务、遗嘱、继承等多个方面,营造了浓厚的法治宣传氛围。各普法责任部门通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,向市民普及民法典等相关法律知识,引导市民养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的能力。

此外,市发展和改革委员会、新华区城市管理局等单位还聚焦优化法治化营商环境,重点宣传了与企业经营密切相关的



法律知识,为企业筑牢法治基础,为我市高质量发展营造良好的法治环境。

△市交通运输综合行政执法支队工作人员在鹰城广场为群众送法普法

## 慈善、时尚、非遗、美食、音乐、灯光秀…… 鹰城第十八届万人相亲大会的 最新“剧透”来了

□本报记者 吕占伟

5月31日至6月2日,鹰城第十八届万人相亲大会暨文化生活博览会将在市区鹰城广场盛大举行。在市总工会、市民政局、团市委、市妇联、市文化广电和旅游局等主办单位的支持下,本届大会以爱情为“主打歌”的同时,还被赋予了慈善、时尚、文化等元素,将为市民带来一场汇集慈善拍卖、非遗探访、美食品鉴、声光影电等项目的沉浸式文化生活博览会。届时会有哪些精彩项目?最新“剧透”来了!

大会开幕式的开场舞是由我市专业人员带来的鼓舞表演,国风国潮引领下的华服雅乐,将给大家带来一场中华传统文化盛宴。与此同时,相亲展区、活动冠名方和协办方活动展区、慈善拍卖区、非遗展区等将在鹰城广场四角分布,静待各界人士造访。

**关键词：文化**

大会期间,平顶山日报社与市文化广电和旅游局将特邀手工糖画技艺传承人赵宁、蛋雕技艺传承人王秋枝、传统烙画技艺传承人关卫义、面塑技艺传承人贾军政等鹰城15名非遗传承人到场展示非遗项目。

值得关注的是,这项活动恰逢六一儿童节,平顶山日报社的小记者们也将来到活动现场,以采访、交流的形式,引导非遗传承人与市民现场互动。市民可以现场体验、购买、收藏相关非遗产品。

**关键词：美食**

近期,由市商务局指导抖音平顶山服务平台乐橙科技举办的“食在鹰城”平顶山地方美食系列推广活动在线上线下掀起了一股地方特色美食品鉴之风。在市商务局发布的美食名录库名单中,我市拥有地域美食35种。本届大会期间,豆腐菜、饸饹面、揽锅菜等鹰城特色美食将走进鹰城广场,市民可以免费品尝。抖音平顶山服务平台乐橙科技将全程进行线上直播,搭建线上线下美食传播渠道。

**关键词：慈善**

近期,我市主流媒体报道的市残疾人康教中心的自闭症儿童牵动着各界人士的心。本届大会将联合我市慈善部门和爱心商家举办“星愿童心为爱同行”慈善拍卖会,将商家捐赠的物品以拍卖的形式募集善款,定向捐赠给我市自闭症儿童。

我市多个爱心商家踊跃参与该活动。其中,久荷宴礼大酒店提供了3张市值998元,含十凉十热二汤二面点的套餐卡;新华区众爱康健康体检服务有限公司提供了5张市值1050元、含12个体检项目的体检卡;心园米罗儿童艺术中心提供了3套市值1280元的暑期主题艺术课程;平顶山靓版茶提供了10张市值562元的美甲美体套餐卡;艾琳小艾家照相馆提供了5套市值599元的个人写真,每套包含2套服装、2组妆面造型、10张精修电子版、一个8英寸摆台;酷歌量贩式KTV提供了5张市值500元的欢唱卡;隆合茶业平顶山一心茶空间提供了3份茶叶礼品。以上都是零元起拍的物品。此外,艺美医疗美容医院提供了全套“美的蝶变”服务项目,还有肯德基送来的神秘大礼等。

**关键词：灯光秀**

北极光神秘、梦幻,吸引了无数渴望的目光。

大会期间,相约鹰城广场,就可以欣赏到一场梦幻的北极光灯光秀,这也是户外大型北极光灯光秀表演首次登录鹰城。

**关键词：音乐**

在梦幻迷离的灯光秀中,“悦过云端音你精彩”乐队表演也将嗨爆会场。与此同时,本届大会活动冠名方贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司与协办方平顶山市新城信商贸有限公司共同打造台源酒专场活动,包括有奖问答、抽奖等环节,将与市民亲密互动。

另外,以大型古筝表演为主的国风民乐表演将惊艳登场。数十名气质高雅的女子将身穿华服,轻拢慢捻之间,营造古韵悠远的意境。

本届大会期间,由抖音平顶山服务平台乐橙科技提供直播支持的“直播大咖惠全城”活动,将特约十几位网红主播现场直播带货。主播们将穿上不同年代的服装,展示中华优秀传统文化,为市民带来沉浸式、穿越风、全景化的全新购物体验。



端午将至 粽香鹰城



5月28日下午,市区体育路一家超市里摆满了各种各样的粽子。端午节将至,商家抓住商机,准备了鲜肉、蛋黄、蜜枣等多种口味的粽子供市民选购。

本报记者 禹舸 摄